

Proiect de lege privind accesul la medicină personalizată

Senatoarea PNL Nicoleta Pauliuc, supraviețuitoare a cancerului, a depus la Parlament o inițiativă legislativă prin care bolnavilor din România li se acordă dreptul la medicină personalizată.

"Acest proiect de lege, pe care l-am realizat în parteneriat cu unii dintre cei mai buni medici pe care România îi are, s-a născut din dorința de a pune fiecare pacient în centrul sistemului de sănătate românesc. Vrem să schimbăm cu totul felul în care ne raportăm la medicină - de a face în așa fel încât fiecare anamneză, fiecare tratament, fiecare tip de medicație să fie special croit pentru nevoile fiecărui pacient. Bolnavii nu vor mai fi simple cifre statistice, nu li se vor mai aplica aceleași scheme de tratament generice și nu se va mai folosi aceeași abordare generalistă. Știm foarte bine că fiecare caz are particularitățile sale și că detaliile fac toată diferența. Medicina personalizată - în unele cazuri, oamenii îi spun medicină de precizie - ne oferă una dintre cele mai mari oportunități pentru noi descoperiri medicale



și pentru tratamente făcute pe măsura necesității pacienților. Promisiunea medicinei de precizie este oferirea tratamentelor potrivite, la momentul potrivit, de fiecare dată, persoanelor potrivite", a declarat, potrivit HotNews.ro, Nicoleta Pauliuc.

Fără culoare politică

Nicoletei Pauliuc i s-au alăturat în acest demers și ministrul Sănătății, Alexandru Rafla, deputații Nelu Tătaru și Patriciu Achimaș-Cadariu, dar și senatorii Adrian Streinu Cerel și Attila László. "Este un proiect de lege atât de important încât au fost depășite granițele de demarcație politică. Toată lumea a fost

de acord că, pentru a împinge sistemul de sănătate în viitor, pentru a răspunde așteptărilor românilor și, evident, pentru a salva vieți, avem nevoie de această lege. De aceea, m-a bucurat faptul că demersul nostru s-a alăturat și ministrul Alexandru Rafla. Acest consens este un semn foarte bun pentru bolnavii din România, pentru că ne arată că există susținere și de la nivelul puterii executive și avem astfel șansa ca lucrurile să se urnească mai repede. Deja, prin Planul Național pentru Combaterea Cancerului, s-au făcut anumiți pași concreți în direcția medicinei personalizate. Era firesc ca acest drept să fie extins tuturor bolnavilor din România", a mai explicat

Nicoleta Pauliuc, potrivit sursei citate anterior.

Pentru elaborarea proiectului, inițiatorii au organizat consultări ample. O parte dintre discuții au fost purtate cu reprezentanții pacienților din România, ai Administrației Prezidențiale, ai Ministerului Sănătății, dar și cu Agenția Națională a Medicamentului, Casa Națională de Asigurări de Sănătate, Colegiul Medicilor din România, Centrul pentru Inovare în Medicină, Federația Asociațiilor Bolnavilor de Cancer din România și Coaliția Europeană a Pacienților cu Cancer. De asemenea, la consultări au luat parte numeroși medici și reprezentanți ai mediului academic.

Medicamente compensate pentru un număr mai mare de pensionari



Guvernul a decis ca pensionarii cu venituri până la 1.608 lei să beneficieze, de la 1 ianuarie 2023, de medicamente compensate în procent de 90%. Acest act normativ aprobat prevede, așadar, ca de la 1 ianuarie 2023, toți pensionarii cu venituri de până la 1.608 lei pe lună inclusiv, indiferent

dacă realizează sau nu alte venituri, să beneficieze de medicamente compensate în procent de 90% din sublista B prevăzută de HG 720/2008. Precizăm că această compensare a fost valabilă până pe 31 decembrie 2022, pentru pensionarii care aveau venituri de până la 1.429 de lei.

Proiecte eligibile, start investițiilor



Ministerul Sănătății (MS) a încheiat prima etapă a evaluării proiectelor depuse prin PNRR pentru construirea de spitale, 42 de proiecte fiind eligibile în acest sens (https://www.ms.ro/wp-content/uploads/2022/12/Evaluare-Etapa-1_PNRR-2022-C12-MS-12.Infrastructur%C4%83-spitaliceasc%C4%83-public%C4%83-nou%C4%83.pdf), din care lista finală va include, în urma unei selecții, în luna ianuarie, 25 de obiective de investiții. Potrivit MS, trei obiective de investiții au fost respinse pentru că au depășit bugetul maxim de 199,99 milioane de euro/proiect, aferent finanțării din PNRR, conform HG 1237/2022, acestea

putând fi finanțate din alte surse bugetare. "Un obiectiv a fost respins pentru că nu se regăsea în lista predefinită de 49 de obiective de investiții înscrise de către Ministerul Sănătății în mandatul Guvernului precedent (Guvernul Cișu) și aprobată de Comisia Europeană. Din lista predefinită de 49 de obiective, pentru patru nu au fost depuse solicitări de finanțare. În urma aplicării criteriilor de prioritarizare aprobate prin HG, din cele 42 de dosare eligibile vor fi selectate minim 25 de obiective de investiții în limita bugetului aferent PNRR. Lista finală va fi pusă în transparență decizională în luna ianuarie și va fi supusă aprobării prin HG", detaliază MS.

PR București-Ilfov 2021-2027 a primit aprobarea oficială a Comisiei Europene

● Programul are la bază o alocare UE de aproximativ 586 milioane de euro, la care se va adăuga o cofinanțare națională substanțială. Bugetul total al programului depășește 1,4 miliarde euro, ceea ce înseamnă o creștere de trei ori a finanțării destinate Regiunii București-Ilfov, față de perioada anterioară de programare

Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI) a organizat la mijlocul lunii decembrie 2022, în București, conferința "REGIO București-Ilfov. Realizări și perspective", în cadrul evenimentului fiind prezentate și dezbătute experiențele și rezultatele implementării REGIO - Programul Operațional Regional 2014-2020 în regiunea București-Ilfov. Acest program se află în ultima etapă de implementare, fiind un moment oportun de înțelegere a lecțiilor învățate și rezultatele obținute, limitele și perspectivele de dezvoltare regională în contextul în care Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 a fost aprobat de Comisia Europeană.

La evenimentul organizat de ADRBI au participat peste 100 de persoane, reprezentanți ai autorităților publice locale, județene, universități, IMM-uri, asociații și mass-media. Conferința a fost deschisă cu alocuțiunile directorului general al ADRBI, Dan Nicula, care a făcut introducerea și prezentarea importanței momentului de bilanț pentru POR 2014-2020, în contextul

perspectivelor susținute de PR 2021-2027 și Mihaelei Toader, administrator public al județului Ilfov. A fost prezentată broșura electronică a proiectelor finanțate în regiune, iar Andrei Ciozvardă, administrator public al comunei Brănești, Ilfov, a vorbit publicului despre experiențele beneficiarului de fonduri europene. În partea a doua a discuțiilor din cadrul evenimentului, Dan Nicula a



făcut o scurtă prezentare a noului Program Regional (PR) București-Ilfov 2021-2027, aprobat de către Comisia Europeană (<https://www.adrbi.ro/programeregionale/por-bi-2021-2027>), punctând, de asemenea, perspectiva unui eveniment dedicat de lansare în a doua parte a lunii ianuarie 2023, cu detalieri și calendar al ghidurilor de aplicare. "Vom face tot posibilul ca imple-

mentarea să țină cont de lecțiile învățate din trecut, ca evaluarea să fie mai rapidă și comunicarea mai directă și vă asigurăm că vom fi permanenți alături de inițiatorii proiectelor. Întotdeauna colaborarea cu partenerii regionali a fost importantă pentru noi, iar toți cei interesați de implementarea programului vor continua să găsească în noi un partener de nădejde", a precizat oficialul.